

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kellár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítanak.

Második évfordulón.

Baja, július 31.

Ma van második évfordulója annak a nagy történelmi napnak, hogy Őfelsége az általános mozgósítást elrendelte. A világháborúnak nyilvánosságra jutott okiratai és a közelmúltban lefolyt világesemények igazolták, hogy jogaink, érdekeink, nemzeti létünk védelmére a fegyverek erejére kellett támaszkodnunk, sőt mi több, arra szorítva lettünk.

Kétségtelen megállapítást nyert, hogy Oroszország bujtogatta ellenünk Szerbiát, az az Oroszország, amely az ellenünk irányuló részleges mozgósítását már július 29-én és az általános mozgósítást július 30-ról 31-ére virradó éjjel, tehát minket megelőzőleg, rendelte el.

Hiábalónak bizonyult külügyi kormányunknak még az utolsó percben tett ama diplomáciai értesítése, hogy sem Szerbiából hódítani, sem a Sandzsákba behatolni nem akar és hiába jelentette ki, hogy a többi hatalmakkal még az osztrák-szerb kérdés alapjait is hajlandó megvitatni (l. a francia sárgakönyv 134. lapját), a háborura uszító pánszlávizmus a világháború vérzivataros veszedelmeinek zsilipjeit mindenáron meg akarta nyitni és ezt a célját el is érte.

A háború kockáját Miklós orosz cár már július 27-én elvetette azzal a sürgönyével, amelyben monárkiánk ellenességét arról biztosította, hogy »Oroszország semmiesetre sem marad közömbös Szerbia sorsával szemben« és ezzel azt a monárkiánk elleni ellenállásra felbátorította.

A világháború fellobbanásáért és a világégésért isten és ember előtt egyedül Oroszországot terheli a felelősség.

Hogy mi minden történt azon idő óta, annak leírásához emberi szó, emberi toll elégtelen.

Nemzeti létünkért, szabadságunkért két év óta folyó küzdelmünkben megálltuk helyünket.

A háborús nélkülözések mindenféle nemét megismertük e végzetes két esz-

tendő alatt s volt részünk bőven a hadiszerecsene esélyeinek hullámszásában. Szerbiát letiportuk, a hitszegő olasz szövetségest megtörtük és az orosz áradatnak, valahányszor az felénk hőmpölygött, istennek legyen hála, gátat vetettünk.

A ránk kényszerített harcot álljuk csüggedés nélkül, keményen. A fronton is, a front mögött is. Sem a megújuló gyilkoló szerszámok, sem a nélkülözések nem törhetnek le bennünket.

Ezzel az elszántsággal lépünk át a háború harmadik esztendejébe.

Megfogyva bár, de törve nem, folytatjuk tovább, ha kell, az élet-halálharcot ellenségeink ellen azzal a rendithetetlen bizalommal, hogy véres áldozataink oltárából, a veszélyek ezrei közt meg nem csökkenő férfias nyugalmunk s elszántságunk talajából nem sarjadhat ki más növény, mint a Győzelem, a Béke megszentelt fája.

A vármegye közgyűlése.

Purgly Sándor dr. főispánt melegen ünnepelték.

Bács Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága Purgly Sándor dr. főispán elnökle mellett július hó 26 án délelőtt 9 órakor tartotta meg rendes negyedévi közgyűlését, melyen a bizottsági tagok, feltűnően nagy számban vettek részt.

Az első felszólaló Evetovits János bácsi apátplébános volt, aki a bizottsági tagok nevében üdvözölte dr. Purgly főispánt azon alkalmából, hogy Ő Felsége a király a Lipótrenddel tüntette ki, Evetovics apát igen bölcsen domborította ki beszédében ama megcáfolhatatlan tény, ami a megye közönségének csakis dicéretéül, de egyszersmind disztől és hazafiui megnyugvásul és büszkeségéül szolgálhat, hogy t. i. az egész háborús idő alatt vallás és nemzetiségi különbség nélkül testvériesen, kézben-kéz, odaadó hönfial szeretettel viselkedett és áldozott hűségés készséggel a haza oltárára. És ebben — ugymond — országnérsze van dr. Purgly főispánnak. Ezer éve mienk ez a haza, a melyért elődeink küzdöttek s most ezt akarjuk, hogy ez a szentelt föld további ezer évig is a mienk legyen és maradjon. — A lelkes éljenséssel fogadott beszéd után dr. Szabovlyevits Dusan vármegyei főjegyző üdvözölte ugyan ezen alkalomból a főispánt a megyei tisztikar nevé-

ben, A gyönyörűen megkonstruált beszéd, mely a főispánnak a nehéz, súlyos idők folyamata alatti bölcs, államférfiu tevékenységét emelte ki, zajos tetszésnyilvánításra ragadta a hallgatóságot.

Dr. Purgly főispán állt föl ezután szólásra, hogy megköszönje a lelkes üdvözléseket. Ez a beszéd egy minden ízében klasszikus, igazi magyar stílusú beszéd volt. — A mit tettem mondta többek közt a főispán — hűségés munkatársaim, a megyei tisztikarral tettem együttesen, akik odaadó munkásságukkal segítettek nehéz feladatomban. Hogy ezideig, s talán, remélem ezután is sikerülni fog a megye közönségével egyetértve sikeresen működöm, abban segítőtársam volt és lesz a hazám és nemzetem iránti szeretetem.

A főispán szavaira szűnni nem akartó éljenzés és taps zugott fel.

Az elhangzott beszédek után Várossy Károly indítványozta, hogy az imént hallott gyönyörű beszédek jegyzőkönyvileg megörökíttessenek, amit a közgyűlés lelkes közfelkiáltással és helyesléssel fogadott el. — Ezután következett a gyönyörűen megszerkesztett és mindenre kiterjedő alispáni jelentés, melyet dr. Szabovlyevits olvasott fel.

Utána következett a nem kevesebb, mint 355 számból álló tárgysorozat elintézése, melyek közül megemlítendőnek tartjuk a megüresedett árvaszéki elnöki állás betöltését és az árvaszéki elnök helyettes kijelölését. Az üresedésben volt árvaszéki elnöki állásra egyhangulag Kiss Mátyás eddigi árvaszéki fogalmazó lett megválasztva, aki azidőszert a harctéren van. — Az árvaszéki elnökhelyettesre nézve dr. Frank Mihály árvaszéki elnök javasolja hogy erre a tisztségre Zsigmond Dénes árvaszéki elnök delegáltassék. A közgyűlés egyhangulag elfogadta dr. Frank javaslatát.

A közgyűlés a főispán lelkes és igazán szívből jövő életetésével nyert befejezést.

A kártya.

A kávéház csendes kis helyiségében itt ott még a háború alatt is elég élénken folyik a kártyázás hazardul, nagyban. De most nem is ezt akarjuk szóvá tenni, hanem arról akarunk szólni, hogy ez a szenvedély mostanában magával ragadja a könnyelműsége hajlamos ifjúságot is, akik közül ezt a szerencsejátékot a kiskorcsmákban vagy más védettebb helyen nagy szenvedéllyel űzi a serdülő ifjúság kis csoportja, miként azt a mi rendőrségünk is megállapította.

Az esetet ráterelő vonatkozásában a hatóság a maga módja szerint elintézi majd. Mi azonban nem tudunk elsiklani az eset felett úgy, hogy azt akár a nevelés, akár az alkalmat nyújtó tényező rovására a kihágási krónikában egyszerűen elkönyveljük.

HIRLAP

Ugy látszik ugyanis, hogy ez nem eset, amely a közrend szempontjából egy itélettel megoldható, nem az erre alkalmat adó tényező büne caupán, sőt a ferde irányú nevelés kinövésé sem egyedül, hanem olyan valami, ami a mai időkkel szoros összefüggésben levő általános társadalmi kór egy jelensége gyanánt tűnik föl. Olyan tünet tehát, amelynek jelentkezésében a szülő, az alkalmat adó tényező, a társaság, a nevelés és az alkalom mind egyenértékű segítőkül, de összevéve sem olyan súlyosan terhelhető vádoltként jelentkeznek, mint amilyen súlyosan válóható itt a kór maga.

Igen a kór. A kór, amely lépten-nyomon példákön illusztrálja azt a ferde életbölcseletet, hogy a holnapra kilátásba helyezett minden kincsnek nincsen annyi értéke, amennyivel a kis ujjunkkal ma elérhető parányi kis életöröm fölérté; a kór, amely sok számos ember korai halálával nem mentőt, hanem lejtőt állított a még hátramaradottak lábai elé, amikor mindennap tömegesen megismétlődő példákön azt mutatja ki, hogy az emberi élet értéksökkenésével az élet belső tartalma, célja is egyre szűkül, s amikor egyrészt arra a szkeptikus életfelfogásra támit, hogy örülnünk a mai életben tartósan semminnek sem szabad s másrészt arra kényszerít, hogy a kínáló percek két kézzel ragadja meg: ez a kór okozza a többi más hasonló eredmény között a kártyázás kórját abban az alakban, amelyben az ma már a társadalom minden rétegét, mindkét nemét és minden korosztályát megfogta.

A pszichológusok azt mondják, hogy a kapkodva élő ember és a rohamosan változó, gyorsmenetű életet szimbolizáló kártya egymásnak valók.

Nem tartozik feladataink közé most foglalkozni ezzel a hatással, hogy a katonának mai legfőbb szórakozása: az általánosan eltanult kártya, a majdan rendes medrébe visszatérő társadalmi életben okozni mit fog.

Megmaradunk a fent érintett tünet közvetlen környezetében: a jövő generációt jelentő fiatal korúak társasága mellett.

Hogy csak a kártyánál maradjunk, fölidézzük a járó-keleők szemében bizonyára felöltött vizsás látványt, amikor rongyos ruháján kamaszok, sihederek, nemritkán egészen fiatal gyermekkorban levő fiúk az utca kövezetén hódolnak a kártyázás izalmainak, szintén olyan pénz kockáztatván, amit még ők nem kereshettek meg...

És utalunk a vidék bevonult gazdálkodó földműves legénységét ma helyettesítő, nagyobb részt még iskolaköteles korban levő kis suhancok mai életrendjére, ahol a haszár kártyajáték szintén egyik nélkülözhetetlen kelléke gyanánt a kocsmázás és a korai udvarlás szórakozása mellé kapcsolódik.

Mind ezek nem csinyek többé, melyek itt-ott felbukkanna, egy kis rajtaütés után eltűnnek és nem elszigetelt jelenségek.

Ehhez képest a kóros esetek üldözése a hatóságok teljes szigorú az alkalmakat megriktithatja ma, a teljes gyógyulás azonban arra az időre remélhető csak, amikor az élet mai nagy értékével való hazardjáték és mint ok megszűnik, hogy helyet engedjen a lelket nevelők nagy munkájának.

Segítsünk adományainkkal a lerombolt kárpáti falvak felépítéséhez.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter Vágó Ilona okl. tanítónőt a bajai állami elemi iskolához tanítónővé kinevezte.

— **A bajai László szövetségnek** — úgy értesülünk — sikerült egy népszerű előadás tartására meggyerni Cholnoky Jenő dr. egyetemi tanári, a közismert pompás előadót, aki már két hét óta a Dunamellék tanulmányozására Baján tart előadásokat. A programot, valamint az előadás idejét és helyét legközelebb közöljük. A híreves tudós, előadása iránt városunk társadalmában már is nagy érdeklődés nyilvánult meg.

— **A gabonavásárlási igazolványok.** A vásárlási igazolványok kiállítására szervezett hivatal a működését néhány napig szüneteltetni volt kénytelen, mivel a nyomtatványok elfogytak. A városi hatóság azokat rövid úton Budapestről beszerezte és ma már a hivatal a vásárlási igazolványok kiadását újból felvette. A hivatal a rendelet értelmében külön állít ki igazolványt házi szükségletre (buza, rozs) és külön gazdasági célra (árpa, zab), vásárlásnál. Buza vagy rozs vételére eddig körülbelül 800 család részére állított ki vásárlási igazolványt a hivatal. Gazdasági célra csak husz darab jóságig állít ki igazolványt a hatóság; ekinél hosszabb több jóságga van, annak a Haditermény ad vásárlási igazolványt. Itt rá kell mutatnunk arra a sokfelől elhangzó panaszra, hogy a város határában gazdálkodó mezőgazdák közül igen sokan vonakodnak a vásárlási igazolvánnyal bíró feleknek gabonájukat eladni és mindenféle kifogásokkal ellátják a náluk jelentkező feleket nyilvánvalóan azon téves hiszemben, hogy a gabona maximális árát a kormány később magasabbra fogja makszimálni. Attól tartunk, hogy a kiállított vásárlási igazolványok nagyrészt a gabona nélkül maradt felek a hatóságnak vissza fogják terjeszteni.

— **Harangok levétele a Ferencrendiek templomtoronyából.** A hadvezetőség megbízottja már a múlt héten jelentette, hogy a kijelölt harangokat leszedi a toronyból és elszállítja. Hogy a bucsurás méltó legyen, vasárnap este megszólalt a helybeli tűzoltózenekar a torony erkélyén, egyes magyar dalok eljátszása közben megszólaltak a tőlünk bucsuzó harangok, hogy utójára dobogjon ércszívük, s melabus hangjukkal számos halandó szeméből könnyet fakasztottak. Kedden este 6 órakor eresztették le a felkuszorított harangokat és ez alkalomból a zárda főnöke nagyszámu közönség jelenlétében bucsubeszédet mondott. A két harang közül a nagyobbik 1858-ból való és a hívek megbecsülhetetlen áldozatkészségéből szent Antal tiszteletére öntötte Heller János Baján. A kisebbik 1854-ből való és a következő latin felírás díszítő rajta. Dum trahor audite. Voco vos ad Sacra! Venite! Laudo Deum verum. Plabem voco Congrego Clerum. Defunctos ploro. Nimum fugo. Festaque honoro. Per Andr. Schaudt.

— **Hatósági mosószappan.** Akinek szüksége van és rendelni óhajt 28—30 százalékos zsírtartalmu szappant kilogrammonként 5 korona árban, az a hivatalos órák alatt jelentkezék vasárnap d. e. 11 óráig Koller Dezső tanácsnok hivatalában, ahol minden megrendelt kilogramm után 2 koronát kell előlegül letétbe helyezni.

— **Áthelyezések a helybeli Ferencrendi öknél.** Gyöngyösről július hó 18-án tartott tartománygyűlésből kifolyólag Károlyi (Krausz) Barnát Bajáról Budapestre, Jagicza Juvénál Mohácsról és Tóth Pacific Mária Radnádól Bajára lettek áthelyezve.

— **A baja—vaskuti közúti közutnak** a törvényhatósági közutak hálózatába való fölvételét és kiépítését kérte a megyébeli Baja városa. A vármegye a kérelmet teljesítette.

— **Maximálják a gyümölcs árát.** A gyümölcs is, főleg a szezon idején fontos közéleti kérdés, és ép ezért a fogyasztó közönség, miként azt egy legutóbbi cikkünkben kifejtöttük, jogai követelheti, hogy az ne uzsora áron kerüljön a piacra. Miként értesülünk a hatóság legközelebb úgy a gyümölcs, valamint egyéb élelmi cikkek az árát (kenyér, burgonya) is maximálni fogja.

— **Rejtélyes gyilkosság.** Böcs-Bokodon szerdán reggelre virradóra a bokodi határban egy kukoricásban meggyilkolva találták Albert ottani vagyonos gazdálkodót. A gyilkosságot hajnalban követték el, amikor a gazdálkodó lakásáról a mezői munkái ellonörösös végett a tanyájára igyekezett. A tettesek, valamint a gyilkosság részletei még ismeretlenek. A vizsgálat és a boncolás megejtése végett Románka Jenő kir. járásbíró szerdán délután a helyszínre utazott.

— **Szándékos emberölés kísérlete.** Fekete József a Baja—Bátaszéki vasuti vonal pályára felkereste Vargac Károly szintén vasuti pályáőr ismerősét, kit azonban otthon nem talált s így annak feleségével diskurált, miközben megsérkezett munkájáról a férj Vargac Károly, akinek gyanuja támadt és féltékenységéből szaváltás közben a nála volt kapával fejbe vágta, majd a szobába szaladt vadász fegyverért és a már ekkor menekülő Fekete József után két lövést tett, melyek azonban irányt tévesztettek. Ezután Fekete az udvaron elejtett kalapjáért vissza ment s amikor azt a szobából éppen kijövő Vargac észre vette, az újból töltött fegyverrel oda rohant, de Feketeinek sikerült a fegyvert megragadni és megkezdődött a verekedés, miközben a fegyver elsült, de szerencsére nem talált, majd egy szerencsés pillanatban Fekete ellökte magától Vargacot és elfutott. A rendőrség az eljárást megindította.

— **A Pesti Napló** a legtekintetesebb hírszolgálatot nyújtja a közönségnek. Külön tudósítói minden semleges országból érdekes és hiteles értesítéseket küldenek a háború eseményeiről. A szövetséges államok minden nagy városából eredeti és megbízható értesítéseket szerez. A harctérekéről és a sajtóhadiszállásról több kiküldött tudósítója küldi a legfrissebb híreket. Állandó rovatai, az aszszonyoknak és a gyermekeknek írott tanulságos és érdekes cikkek, riportok érdekes és bőbeszédű napihír rovat, és a napi kérdéseket megvitató sok értékes írás teszik nélkülözhetetlenné és népszerűvé a Pesti Naplót. Album-ajándéka páratlanul áll a hírlapkiadás történetében. Előfizetési ára negyedévre 8 kor. Kérjen mutatványszámot a Pesti Napló kiadóhivatalától, Budapest VI., Vilmos Császár ut 55.

— **Hurutos bántalmaknál és influenzaszertől** tüneteknél Giesshüblí savanyukut kétharmadrész tejjel melegen bevéve kitűnő szolgálatokat teljesít és ragályos tünetek ellen is mint elővigyázati szer legjobban ajánlható.

SZÍNHÁZ.

Krémer Sándor igazgató, miként már jeleztük, a színelőadásokat szombaton kezdte meg a Nemzeti szálló nagytermében a „Császárné” c. operettel. Készségesen regisztráljuk, hogy Krémer igen jól szervezett, színtársulattal kezdte meg a három hétre tervezett színelőadását Baján. Más lapra tartozik azonban az a kérdés, vajon hűlt-e városunkban ezt a rövid időt társulatával. Krémer igazgató azzal az elhatározásával, hogy eredeti tervéről eltérőleg a Nemzeti szálló nagytermébe tette át a színelőadások színterét, eldöntötte vállalkozása anyagi sikerének, illetve sikertelenségének sorsát. Színtársulatának legderekább, legjobb ügyevezete hajótörést szenved a Nemzeti szálló nagytermébe a nyári szezon alatt beszorult hőhullámokon, amelyeknek kivisezése úgy a színpadon működő társulatra, mint a színhárbajáró közönségre egyaránt kelletlen, kényelmetlen, sőt fásasztó.

Ez az oka az előadások gyér látogatottságának. Krémer színtársulata más körülmények közt Baján telt házat vonzana minden este. Bródy Irén kellemes hangú színésznő és Szántó János szintén kellemes hangú tenor-ének. A „Császárné” c. bájos operetben, amelyet vasárnap megismételték, mindketten megnyerték a bajai közönség tetszését. Az operette többi szereplői — köztük a kis Krémer Mancsi és Szántó Mancsi — órvönyre emelték az operette szép részleteit.

Hétlőn Hajós Sándornak „Delibáb utca 7.” című vígjátéka került színre. Serfőző Ilona és Nagy Erzi művészi játékukkal gyönyörködtezték a kisszámu közönséget. Deák és Arday járeka hatást ért el. Kellemesen lepett meg minket a szereplők készütsége, az összevágó, gördülékeny előadás és az ügyes rendezés.

Kedden Fűredi Ilonka, a debreceni színház tagjának felléptével „Mágnás Miska” c. operettet adták. A népszerű operette szép számu közönséget hozott össze, amely a Márcsa szerepét játszó vendégművésznőnek szimpatikus énekét és játékát — különösen a második felvonásban — sűrűn megtapsolta.

Szerdán este Gábor Andor „Palika” című színműve került színre.

A háború legújabb hírei.

Berlin, aug. 1. Érke. auguszt. 2. d. e. 9 óra. Nagyfőhadiszállás jelent: Miután a Somme területen megindult angol francia támadás, ahogy az angolok hirdették great swapp (a nagy takarítás) most már egy hónapja tart, mely időn belül ellenfeleink korábbi dicséltetés szerint döntésnek már minden körülmények között be kellett volna következnie, érdemes vizsgálódás tárgyává tenni, hogy mit is értek el tényleg ez idő alatt előnyomulásukkal, ugyan a német arcvonalat egy darabon, mintegy 28 kilométer szélességben és átlag négy kilométer mélységben benyomták, mindazonáltal azonban ők maguk sem akarják a jul. 26., 21., 24. és 30. án szerzett tapasztalataik után állítani, hogy a német vonalat csak egy helyen is megintették volna. E siker az angoloknak óvatos becslése szerint legkevesebb 230000 emberébe került, a franciák veszteségeinek felbecsülésére jelen esetben nagyon biztos adatok nem állanak rendelkezésünkre, de noha a franciák harcban

ügyesebbek, mégis nekik is erős veszteségük kell hogy legyen, minthogy a harcokban ők vették ki a főrészt, ellenfeleink összes vesztesége tehát mintegy 350000-ra rug. míg a mi veszteségeink bármilyen sajnálatosak legyenek is, ezzel szemben egyáltalán össze sem hasonlíthatók, emellett az offenzíva lassu előrehaladása következtében bőségesen volt időnk arra, hogy jelenlegi első vonalaink mögött ismét kiépítsük azon állásokat, melyeket elől elvesztettünk. Ezen adatok helyes világításba helyezésére meg kell még említeni, hogy a Maas területen Verdunnál a harcok első hónapjában több mint két akkora területi nyereséggel szemben még 60000 lönyei veszteségünk sem volt, míg a franciáknak ugyanott ugyanazon időben legkevesebb 100000 emberük veszett oda. (Min. sajtóoszt.)

Főmunkatárs:
BOGOVICS BÉLA.



Női A pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fentartott nyilvános, három évfolyamu Felső Kereskedelmi iskola Pozsonyban Eretségvizsgálat. Állásközv. Internátus. Értesítőt kiv. küld az Igazság.

Kitűnően megvéd a

WATTONI FELE GIESSHÜBLER

SAVANYUVIZ

A dugó leghatékosabb sejkéle infectious bajtól; a pusztá gránitkiválatból fakad.

Több epidémiánál tényszerűen bevált.

A világhírű Földes-féle

Margit Crème és szappan

használata által a bőrt tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Crème a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Pírátlan hatása szerencsés összeállításban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra befolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémét utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjegyvel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindenféle felelősséget. A Margit-Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegyítiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett. Ára 1.50 f. nagy tégely 3.— f. Margit-szappan 1.50 fillér. Margitpoudre 1.50. Gyártja

FÖLDES KELEMEN

gyógyszertára ARADON.

Kapható minden gyógyszertárban, drogáriában és illatszerekkereskedésben.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos természetű betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 f. minden gyógyszertárban és drogáriában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiszeptikus köztözekeknel (sebekre és daganatokra) kéz és arcomosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform szappan

finom, gyenge pipereszappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodormenta lysoform

erősen antiszeptikus hatása szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvege 2 kor.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszertárban, drogáriában. Kívánatra bárkinek INGYEN és bérmentve megküldjük az EGÉSZSÉG ÉS FERTŐTLENÍTÉS című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára UJPESTEN.

Óriási

bajok vannak most a bádogdobosok körül a nagy bádoghány miatt, úgy hogy gyáramban több isben ücsmaszav fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobosokat beszeresni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó köszönetet, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási!

Fedák

cipőkrémét kérem, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az óriási Fedák-

Cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Hásiasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyármányokot felölmúlja. Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres

árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszeresni és így háboru előtti kitűnő minőségben

mindenütt kapható!

VADÁSZ ZSIGMOND

vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-u. 20.

Malomtulajdonosok figyelmébe!

Ajánljuk saját készítményű, nagy teljesítőképességű, mindenütt sikerrel fényesen bevált

„RADIÁL” szitáinkat

amelyek teljesen pótolják a szitákat és nagyon kevés helyet foglalnak el. Szállítunk

teljes malomberendezéseket, gazdasági malmokat, motorokat, gőzgépeket és

mindennemű műszaki cikkeket teljes szavatosság mellett. Elvállalunk továbbá mindennemű malommunkákat, javításokat, szereléseket.

Kovács és Társa, Budapest

IV. Kmetty-utca 15. szám.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-
SON ARANYÉREMMELEL KITÜNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSNET